

Izhaja dvakrat na teden v štirih izdajah, in sicer: vsak torek in petek, izdaja za Gorico opoldne, izdaja za deželo pa ob 4. uri popoldne, in stane z „Gospodarskim Listom“ in s kako drugo uredniško izredno prilogo vred po pošti prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leto gld. 6.—
pol leta 3.—
četrt leta 1:50
Posamične številke stanejo 6 kr.

Naročnino sprejema upravništvo v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v „Goriški Tiskarni“ A. Gabršček vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. zvečer; ob nedeljah pa od 9. do 12. ure. Na naročila brez doposlane naročnine se ne oziramo.

„PRIMOREC“ izhaja neodvisno od „Soče“ trikrat mesečno in stane vse leto gld. 1:20.

„Soča“ in „Primorec“ se prodajata v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolski ulici in Jellersitz v Namski ulici; — v Trstu v tobakarni L. F. F. v obliži trgu della Caserma in Pipan v ulici Ponte della Fabbra.

SOČA

(Izdaja za deželo).

Uredništvo in odpravnštvo so nahaja v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v II. nadst. zdej. — Urednik sprejema stranko vsak dan od 11. do 12. ure popoldne.

Dopis naj se pošilja le uredništvu. Naročnina, reklamacije in druge reči, katere ne spadajo v delokrog uredništva, naj se pošiljajo le upravništvu.

Neplačanih pism ne sprejema ne uredništvo ne upravništvo.

Oglasi in poslanice se računajo po petit-vrstah, če tiskano 1-krat 8 kr., 2-krat 7 kr., 3-krat 6 kr. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. — Večje šerke po prostoru.

Naročnino in oglase je plačati loco Gorica.

„Goriška Tiskarna“ A. Gabršček tiska in zalaga razen „Soče“ in „Primorca“ še „Slovansko-knjižnico“, katere izhaja mesečno v snoopih obsežnih 5 do 6 pol ter stane vses leto 1 gld. 80 kr. — Oglasi v „Slov. knjižnici“ se računajo po 20 kr. petit-vrstica.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.

—>>> Bog in narod! <<<<

«Gor. Tiskarna» A. Gabršček (odgov. J. Krmpotič) tiska in zal.

V Gorici, dne 25. aprila 1898.

V državnem zboru sta dne 20. t. m. finančni minister, dr. Kaizl, in trgovinski minister, dr. Bärnreither, predložila načrt zakona o nagodbi z Ogersko, po katerem se ima nagodba obnoviti do konca leta 1907. Iz tega načrta omenjamo le poglobilne reči. Po njem se odpravi končno mlinarški obrat, ki je uničeval naše mlinarje, in dalje se uvedejo jednake cene za vožnjo po železnicah za obe polovici. To bo za nas ugodneje nego je bilo doslej, ali davki na pivo, sladkor, žganje in petrolej se zvišajo za celih 39 milijonov gold., od katerih odpade na deželo ukupno 10 milijonov gold. v svrhu zboljšanja gmojnega stanja. Na Goriško pride od tega zneska gld. 26.200. — Drugih 29 milijonov pa porabi država v povisjanje plač svojim uradnikom, v odpravo časniškega koleka, v prospah kmetijstva, obrlij in trgovine. Davek na žganje se zviša za 30%, cena petroleju poskoči pri 100 kilogramih od gld. 2.— in gld. 2:40 kr. kar na 3:50 kr., sladkor se podraži pri meterskem centu od gld. 13 na gld. 19. Vprašanje o kvoti gleda na to nagodbo pa se ni rešeno.

Nemški nacionalci, liberalci in pa socijalni demokratje so stavili predloge, da se ima obtožiti Badenijevo ministerstvo, ker je povodom lanskih izgredov v državnem zboru poklicale redarje na pomoč. Nemci so sprožili to misel o zatožbi Badenijevega ministerstva, da tako prepričajo redno poslovanje državne zbornice, katera bi morala dneve in dneve poslušati dolge govore o bivših ministrih. Desnica bo solidarno glasovala proti vsem tem predlogom, da se kar na kratko odklonijo ter se ne trati čas z nepotrebnimi govori. Sicer se je prvotno nemška katoliška ljudska stranka branila te solidarnosti ter je hotela staviti poseben predlog za preslop na dnevni red preko obtožbenih predlogov, v katerem bi bila povedala, da obžaluje to, kar se je zgodilo in kar je dalo povod tem obtožbenim predlogom. Tako bi se bila ta stranka obsodila samo sebe, ker je vendar lansko leto solidarno postopala z desnico proti obstrukcionistom in do zadnjega moža glasovala za znano lex Falkenhayn. Preteči razpor v desnici pa se je poravnal pravočasno, ker je nemška katoliška

ljudska stranka videla, da pride ob svojo veljavo, ako postopa proti volji drugih strank na desnici, ki so sklenile glasovati proti predlogom o zatožbi Badenijevega ministerstva tako, da se kar preide na dnevni red. Desnica je torej v tem pogledu združena.

O obtožbi Badenijevega ministerstva je govorilo že mnogo poslancev iz leve, ki so vsi vpili o zatiranem Nemstvu itd., kakor že znajo. Posebno se je odlikoval Turk, ki je dejal, da, če razpade Avstrija, ostane Nemcem veliko nemško cesarstvo, v katerem imajo trdno oporo, in bratje v „rajlu“ jih sprejmejo z odprtimi rokami.

Važen za nas je predlog o jezikovnem vprašanju, kateri je vložila dne 21. t. m. „Slovanska krščanska narodna zveza“. Glasi se takó: „Ker je dosegla narodnega miru v naši državi postala najnujnejša državna potreba, ker je dalje to samo tedaj mogoče, če se pravično in popolno uredi jezikovno vprašanje na temelju popolne ravnopravnosti vseh v Avstriji bivajočih narodov; ker končno 19. čl. drž. tem. zakona z dne 21. decembra 1867. drž. zak. št. 142 sicer priznava vse narode v Avstriji za enakopravne in vsakemu izmed njih daje neprecenljivo pravo za obrambo in gojitev svoje narodnosti in svojega jezika in priznava enakopravnost vseh v deželah navadnih jezikov, a ker se mora nasprotno konstatovati, da zlasti od podpisanih zastopani slovanski narodi do današnjega dne hudo pogrešajo popolne in umne rabe in izvršitve tega drž. tem. zakona, predlagajo podpisani:

Visoka zbornica skleni:

Visoka vlada se pozivlje brez odloga predložiti predloge zakonov v izvršitev 19. čl. drž. tem. zak. dne 21. dec. 1867. drž. zak. št. 142 v ustavno obravnavo.

Ta predlog se izroči jezikovnemu odseku 48 članov, ki ga voli cela zbornica.

V formalnem oziru naj se ta predlog obravnava z vsemi po § 42. poslovnega reda dovoljenimi okrajšavami.“

Dalje so stavili poslanci „Slovanske krščanske narodne zveze“ interpelacijo radi tržaskih propovedij.

Interpelacija je mirna in stvarna, a nikakor ne bojevita. Radovedni smo na odgovor.

svoj naslonjač na mesto, od koder je mogel videti z očmi palače na nasprotnem otoku most in reko, pokrito z ladjami.

Tu ga je sluga pustil samega z Estero.

Heup in trušč na mostu, prav nad njegovo glavo, ga ni prav nič oviral, nasprotno mu je bil sladka godba, ki je napovedovala prihodnji dobiček.

Estera, oprši se ob naslonilo naslonjača, je čakala, da oče spregovori.

Naposled odpre usta ter reče z navadnim resnim glasom:

„Opazil sem, da si poslušala mladeniča z veliko pozornostjo in da te je pridobil za-se s prvimi besedami.“

„Ako hočeš s tem reči,“ odvrne vsa zarudela v obraz, „da je našel pri meni vero, pa ti pritrđim, oče, da mu verjamem.“

„V tvojih očeh je torej on sin umrlega kneza Hura?“

„Tega sem prepričana.“

„Kaj pa, ako ni, Estera?“

„Čuj me, oče. Od trenutka, ko je bila moja mati poklicana pred obličje Gospodovo, sem ti vedna služabnica, ki ni odstopila ni za trenutek od tebe. Stojčea tako na tvoji strani, sem videla različne ljudi. Prihajali so semkaj iskal poštenega in nepoštenega dobička; naučila sem se razločiti resnico od laži, in pravim ti, če ta mladenič ni knezov

Končno opozarjamo še na poziv poslanca Spinečea v današnji številki. V katerem je govora, kako v Primorju oblasti rešujejo slovanske uloge. Grof Thun je namreč na interpelacijo poslancev Spinečea in dr. Laginje radi italijanskih in nemških dopisov na hrvatske in slovenske občine ter stranke odgovoril, da se primorska vlada drži načela, da je odgovoriti na vsako vlogo v tistem jeziku, v katerem je bila pisana. To pa se — kakor sploh znano — ne ujema z dejanskimi razmerami v Primorju!

Socijalno in gospodarsko vprašanje.

IV.

V svojih dosedanjih izvajanjih sem se oziral v prvi vrsti na splošne socijalne in gospodarske razmere in sem razpravljaval vso reč s splošnega stališča.

Toda pogledjmo sedaj, kake so socijalne in gospodarske razmere mej našim narodom? Na kratko bi se dalo to odgovoriti z enim samim stavkom: „Tudi mej nami Slovenci so iste socijalne razmere, kakor drugodi“. Bolezen, na kateri lura človeška družba, je obča in zavzema vse države in vse narode, a vzroki so povsodi isti. Sedanja človeška družba lura, bliža se svojemu koncu, socijalne razmere so vedno bolj napete, države in narodi pa, kateri še niso v splošnem vrlinecu, se mu bližajo z brzimi koraki. Tako je tudi pri nas Slovencih, a vse to v podvojeni meri. Zakaj, dočim se bje drugje boj mej posameznimi stanovmi le vsled gospodarskih razmer, se pridruži pri nas gospodarskim še narodnostno vprašanje in posledice tega mora trpeti naš narod na vsej črti. Na posledicah našega narodnega boja trpé prebivalci zadnje gorske vasi, kakor prebivalci mest in trgov. Drugje se bje gospodarski boj mej stanovni enega in istega naroda, dočim se bje pri nas boj za obstanek mej Slovenci na eni in mej Italijani in Nemci na drugi strani. Ti slednji dvoji imaje v rokah vso moč, tako v gospodarskem kakor v političnem oziru, pridobili so si hegemonijo na vseh poljih javnega življenja, dočim so Slovenci povsodi podrejeni. Konec tega boja pa bi moral biti slednjič isti, kakor pri vsakem drugem boju, podleči bi moral sibejši. Iz tega bi se pa dalo sklepati, da

sin, kakor je dejal, pa še nikdar nisem čula laži, ogrnene v takošoo obliko resnice.“

„Na hvalo Salomona, heči, te besede imajo velik pomen. Torej meniš, da je tvoj oče bil sluga njegovega očeta?“

„Kolikar sem mogla razumeti, vprašal te je po tem, kakor po nečem, česar sam ni bil gotov.“

Oči Simonidesove so blodile po ladjah, dasiravno so v tem hipu njegove misli bile daleč od njih.

„Ha, moja heči; prirojena ti je bistrovидnost Izraelovih otrok. Povem ti o sebi, o tvoji materi in o mnogih minulih rečeh to, kar sem tako skrbno skrival pred Rimom, boje se preganjanja in nadejaje se boljše prihodnosti, — skrival pred teboj do trenutka, ko se tvoja duša nauči obračati se h Gospodu krdel, kakor cvet proti solncu. Sedaj že smeš slišati te otožne zgodbe. . . Rodil sem se v vollini, v dolini Hinon, na južnem rebzu Sijona. Moji starši se bili čuvaji smokvinih in olkinih dreves v kraljevem vrtu pri ribniku Siloa. V svojih otročjih letih sem jim pomagal. Pripadali so v ono vrsto ljudi, ki so obsojeni v sužnost na vse večne čase. V petnajstem letu svojega življenja sem bil prodan knezu Huru, najbogatejšemu človeku v Jeruzalemu. Iz vrtov sem prišel v knezovo upravilnico v Aleksandriji v Egiptu; tam sem

moramo mi Slovenci slednjič opešati pred svojimi močnejšimi in številnejšimi nasprotniki. Temu pa ni tako! Res je sicer, da mi nimamo bogatstva ne upliva na svoji strani, a kljub temu je bodočnost na naši strani in gotovo je, da moramo mi prej ali slej zmagati nad svojimi nasprotniki. Naš narod je uravno in telesno krepak in nepokvarjen, dočim so naši narodni in politični nasprotniki kolikor toliko že bolj pokvarjeni in propali. Edina njihova moč obstoji v zlatem teletu, a podporo dobivajo od renegatstva. To zlato lele pa je vilito iz uhanov in prstanov, katere so darovale pohlevne slovenske duše, dočim je renegatstvo sad naše vzgoje. Slednje zamorenem prepričili z vzgojo, prvo z gospodarskim osamosvojenjem. Prva pot do tega pa pelje skozi gospodarske zadruge. Zato je pa prva in najsvetejša dolžnost vsakega rodoljuba, da širi idejo samopomoči mej našim ljudstvom. To ljudstvo je krepko, pošteno in t. ba mu je samo pokazati pot, po kateri naj hodi, da se oprosti pijavk, ki mu izsesavajo kri in mozeg. Rodoljubi! Prizadevajmo si vsak po svojih močih, da napoči čim prej dan, ko bode zamoglo slaviti Slovanstvo dan zmagoslovja nad krivicami in nasilstvi pomehkuženih potomcev starih Rimljanov in Germanov. Pripravljajmo se za oni dan, ko zagospodari v Primorju slovanski rod! Bodočnost na Jadranskem morju ni ne italijanska ne germanska, ampak — slovanska. Buei, buči, morje jadransko, bilo si in hoš — slovansko, tako smemo obrniti besede pesnikove, in upajmo, da ne — zaman!

Zemlja v naši domovini sicer ni posebno rodovita, vendar je lega slovenskih dežel tako ugodna, da je zagotovljena našemu narodu sijajna bodočnost, ko bi slovensko ljudstvo le znalo izkoristiti svoj ugodni položaj, kar se pa dozdaj žal ni godilo. Slovenec dozdej ni znal izkoristiti ugodne lege svoje domovine, ampak je pustil, da se je z vsem tem okoristil plujec, da je plujec porabljal ogromne zaklade, skrite v njej. dočim je sam služil plujcu kot prostovoljni rob.

Govoril sem, da je podlaga vsega človeškega blagostanja v kmetijstvu, oziroma poljedelstvu. S tem pa nikakor ne mislim, da morejo biti vsi Slovenci samo kmetje in poljedelci. Ne, nikakor ne! Kar sem navajal kot

zrasel v mladeniča. Služil sem mu šest let, v sedmem pa sem po Mojzesovi postavi postal prost.“

Estera zaploska veselo z rokami.

„Oh! torej nisi sluga njegovega očeta?!“ zakliče.

„Poslušaj dalje, heči! Prav v onem času so se v veži svelišča učeni doktorji prepirali o tem, ali naj otroci, rojeni v suženjstvu, ostanejo, kakor njih očetje, se na dalje v sužnosti. Toda knez Hur je bil v vsakem obziru plemenit in pravičen človek; on je razumeval zakon v najpreprostejšem, jedino pravem pomenu; razumel je, da kot kupljen suženj imam po preteku let pravico do svobode, ter mi je dal o tem pismeno listino, katero imam spravljeno še današnji dan.“

„A moja mati?“ vpraša Estera.

„Le potprij, moje dete, ker poizveš vse in tudi razvidiš, da mi je bilo lože pozabiti na samega sebe nego na tvojo mater. . . Proti koncu mojega suženjstva sem dospel v Jeruzalem ob času opresnih kruhov. Moj gospodar me je sprejel v svoji hiši, kakor gosta. Ljubil sem ga že takrat ter ga prosil, naj me vzame še nadalje v svojo službo. Sprejel me je in služil sem mu novih sedem let kot plačan najemnik. V njegovem imenu sem vodil različna podjetja na morju in brez števila drugih poslov na suhem; potoval sem

BEN-HUR.

Roman iz časov Kristusovih.
ANGLEŠKI SPISAL LUDVIK WALLACE.
Poslov. Podravski.

(Dalje).

ČETRТА KNJIGA.

„O veliki Bog!“ je dejal, zroč proti nebu. „O Gospod vsemogoben in usmiljen! Hvala ti bodi, da se je od te veje rodila Rahela, moja žena.“

Umolknil je, in zdelo se je, da se je zagledal v lastno dušo, toda kmalu se je vzdramil iz zamisljenosti.

„Saj je znanaj jasen dan?“

„Bil je dan bel in jasen, ko je mladenič prestopil ta prag.“

„Pozovi Abimeleha, naj me odpelje na vrt; tam ti povem, draga heči, čemu sem se pred kratkim glasno zasmejal, čemu mi je srce, enako gazeli po gricah, skakalo v prsih.“

Deklica je pozvonila, na kar je vstopil sluga in odrlil naslonjač, pricrjen nalaš v ta namen na kolesih, na hišno streho, vrt imenovano.

Mimo grmičja rož in mirte, mimo smokvinih dreves, je ukazal Simonides zapeljati

vzrok socialne bede drugje, isto velja tudi pri nas Slovenceh, le stem razločkom, da izvira tej bedi ne moremo najti v domači hiši, ampak zunaj nje. Izselsvalni proces iz dežel v mesta, kateri se vrši drugje, je potegnil za saboj tudi naše delavce, da zapuščajo bolj in bolj rodno grudo. Toda, če vzamemo v poštev, da se prebivalstvo po naših deželah vedno bolj množi, a te dezele niso posebno rodovitne, moramo to izseljevanje do neke gotove meje opravičiti. Toda, kakor povsodi, tako se tudi pri nas vrši to izseljevanje v večji meri, nego bi bilo ravno treba in radi tega trpi naš kmetijski stan na pomanjkanju delavcev. To pa upliva neugodno na naš narodno-gospodarski položaj, a ulegne imeti usodnih posledic za bodočnost našega naroda. Oni Slovenci, kateri spremene svoja bivališča, se izsele navadno izven domovine, kjer delajo kot rudokopi, drvarji, po kamenolomih, pri železnicah i. t. d. Ti Slovenci se izgube v tujino, porablajo svoje moči v tujjo korist, a doma izgubljamo zemljo, ped za pedjo. Na eni strani pritiska „Schulverein“ in „Südmark“, na drugi strani „Legia nazionale“ in „Banca agricola“, na tretji strani se izseljujemo sami, eni brez prave potrebe, drugi vsled neizprosne sile. Kam nas to privede? Kje naj si iščemo pomoči in rešitve? Ali morda na Dunaju? Gotovo je, da ne najdemo pomoči nikje drugje, kakor pri samih sebi!

Poziv

p. n. gospodi župnikom, občinskim glavarjem, vsem državljanom hrvatske in slovenske narodnosti Istre, v Trstu z okolico in na Goriskem-Gradiškanskem.

Tovariš dr. Laginja in jaz ter drugih 19 tovarišev smo stavili dne 31. marca l. l. v zbornici poslancev nastopno vprašanje do Njeg. prevzvišenost gospoda ministerskega predsednika kakor voditelja ministerstva za notranje stvari:

„Zdi se, kakor da hočejo iste c. kr. politične oblasti v Primorju storiti vse možno, da se uresniči čim prej, kar se prepeva že leta in nekaženo, da se namreč v tej „domovini Rossetlija“ sme govoriti edino le italijanski. Temu prizadevanju se gre na roko na neverjeten način, kakor dokazuje tukaj priložena, poštnine svobodna dopisnica okr. glavarstva v Pulju, katero vodi c. kr. okr. glavar Rossetti.“

Ni dosti na tem, da v Istri pišejo občinam, župnim uradom, šolskim ravnateljstvom skoro izključivo italijanski tudi tam, kjer v dotičnem okrožju bivajo ali sami Hrvatje ali pa so isti v večini, slo se je v najnovejši čas tako daleč, da pošiljajo italijanske službene dopise celó hrvatskim bralnim društvom, kakoršno je v prilogi omenjena „Hrvatska Citanica“ v Pomeru.

Ozirom na tako postopanje so prisljeni podpisani, staviti do Njeg. prevzvišenosti gospoda ministerskega predsednika kakor voditelja ministerstva za notranje stvari nastopno vprašanje:

„Je-li Njeg. prevzvišenost pri volji nemudoma priti v okoliš sistematičnemu italijančevanju Istre od strani političkih oblasti?“

Njeg. prevzvišenost gospod ministerski predsednik je odgovoril na to vprašanje dne 21. aprila t. l. takole:

„Čast mi je odgovoriti na to vprašanje, da se je — kakor pričajo uvedena poizvedovanja — dotična dopisnica odposlala tako le po pomoti rečenega okr. gla-

varstva ter da ni nikakega povoda, da bi se iz tega jedinega dogodka izvajale daljnje posledice o postopanju oblasti v obče.“

Kar se tiče opazke gospoda interpellanta, da se v Istri izdajajo Hrvatoma službeni dopisi večinoma v italijanskem jeziku, mislim, da morem tej opazki postaviti nasproti dejstvo, da se političke oblasti v Istri, kakor v obče na vsem ozemlju, podrejenem namestništvu v Trstu, drže načela, da se vsaka uloga rešuje v onem jeziku, v katerem je sestavljena, ter da se vse splošne objave oblasti naznanjajo v vseh deželnih jezikih. Ni torej povoda, da bi se v tej smeri izdajala kaka posebna odredba.“

Priobčuję tako vprašanje tovariša dra. Laginje, svoje in ostalih tovarišev, kakor tudi odgovor od besede do besede — sveda v prevodu — obračam se s tem do vseh gospodov župnikov, občinskih glavarjev, vseh Hrvatov in Slovencev v Istri, kakor v vsem Primorju sploh s toplo prošnjo, da mi blagovolje priobčite — označivši dan, mesec, leto ter številke — vseh onih dopisov političkih oblasti, namreč c. kr. okr. glavarstva, c. kr. ekspozitiranih političkih oblasti ter c. kr. namestništva, ki so pisani italijanski ali nemški na hrvatske ali slovenske uloge in to od leta dni sem, izrecno od 31. marca 1897. do marca 1898.

Dobro bode, ako mi priobčijo zajedno, kateri jezik rabijo politične oblasti, kadar ne rešujejo ulog, ampak kadar pišejo poznano hrvatskim oziroma slovenskim uradom ali osebam, ter vse ono, kar bi bilo vredno opaziti glede rabe jezika od strani političkih oblasti.

Domoljubi, prijatelji! Vstrezite tej moji prošnji čim prej, nemudoma, ter dopišite mi svoja dotična pisma na moj naslov sem: Dunaj parlament!

Na Dunaju, dne 22. aprila 1898.

Vekoslav Spinčić,
zastopnik naroda.

DOPISI.

Iz Pliskovice. — Po raznih naših časopisih čitam prav pogostoma o eni ali drugi primorski občini, kaj se tu in tam godi posebnó važnega, le o naši ni nikoli nobenega glasu. Čakal sem dan za dnem, da se kdo oglasi, ali ker se to le ne zgodi, se oglašam jaz s par besedami, da ne bo mislil svet, da Pliskovica spi. Torej poslušajte!

Meseca svečana smo imeli volitve za novo staršinstvo. Bili sta dve stranki prva tako zvana „Vrapčeva stranka“ in pa „Kovačeva“. Zmagala pa je prva in tako imamo sedaj novo staršinstvo, katero se je jeho brigati za gospodarski napredek pliskoviske občine. Namerava namreč ustanoviti zavarovalnico za živino proti nezgodam. V to svrhu so bili poklicani občinarji že dvakrat na skupno posvetovanje o tej toliko važni in potrebni zavarovalnici. Posvetovali smo se v šolskem posloju ter naračunali že 200 goved, kar vsekakor kaže, da bo mogla zavarovalnica pričeti ugodno svoje delovanje. Samo to prosim vse občinske predstojnike, da ne bi morda naši shodi ostali brez vspeha ter bi se bilo govorilo o tako važni zadevi le gluhih šolskim stenam. Nadejam se, da so si poslušalci na shodu v Skopem zapomnili dobro govor deželnega poslanca, g. dr. Tumca, in pričakujem da se bodo prebivalci po našem svem Krasu ravnali po njem. Torej začnimo ter vsačmo mlado drevec, iz katerega zraste tekem let močno drevo, ki

„Ali vidiš sled šila?“

„Vidim“, odvrne deva, „kako močno si ljubil svojo mater.“

„Dražja mi je bila, nego Sulamitka kralju-pevcu, dražja, lepša in čistejša!... Bila mi je kot studenec žive vode, kot vrelc z Libana!... Moj gospodar me je na mojo prošnjo spremil pred sodnika, na to me je peljal za vrata svoje hiše ter mi prebil uho s silom... Za tako ceno sem dobil Rahelo. Ali je bila katera ljubezen večja od moje?...“

Estera, sklonivši se, je poljubila očeta na čelo.

Oba sta molčala ter mislila na ranjko.

„Neke“ko let pozneje je moj gospodar umrl na morju“, nadaljuje Simonides. „Njegovo hišo je pokrila žalost... pa tudi v moji, tu v Antiohiji, je zavladala globoba otožnost. Sedaj pa poslušaj pozornó, moja hči! Ob času, ko je knez zapustil ta svet, sem bil oskrbnik vseh njegovih posestev. Iz tega razvidiš, kakošno zaupanje sem užival. Komaj je dospela novica o njegovi smrti na moja ušesa, sem odšel brez odloga v Jeruzalem, da položim svoje račune vdovi v pregled. Kneginja me je potrdila v mojem doseganju uradu. Opravljal sem svojo službo še v večjo vnemo nego doslej. Bogastvo Hurov je narasčalo z vsakim letom. Tako je preteklo deset let. Takrat se je pripetil ta

razprostrę svoje plodonosne veje tudi po bližnjih občinah. Takrat pa bo sedanjí trud nam vsem v korist in k. Semu staršinstvu v čast. Občinar.

Domače in razne novice.

Imenovanje. — Učitelj na državni deski ljudski šoli v Trstu, gosp. Jos. Lavrenčič, je imenovan okrajnim šolskim nadzornikom za tržaško okolico.

Smrtna kosa. — Te dni je umrl v Sv. Križu na Vipavskem mlad kapucinski klerik, brat Ludovik, doma s Štajerskega. Ker je že dalje časa bolehal, so ga poslali v Sv. Križ, da bi mogoče tam na svežem zraku okrevaj, ali to ni bilo več mogoče, sušica ga je umorila v najlepši dobi njegovega življenja. Naš poročevalec trdi, da je bil pokojnik vnet bogoslovec, ki se je z veseljem pripravljaj na svoje novo mašo, poleg tega pa je bil tudi kaj narodno zaveden, ki je svoje prijatelje navduševal za slovensko idejo.

Pogreb je bil veličasten; domači g. župnik je vodil sprevod v spremstvu mnogih drugih duhovnih tovarišev. Ko so pevci odpeli ubrane žalostinke, je bilo rošno marsikatero oko, kar priča, da je bil pokojnik zelo priljubljen. Naj v miru počiva!

Cestna uprava v Gorici. — Nebroj interpelacij, vprašanj in prošenj so podali slov. poslanci radi cest na Goriskem. Prav mnogo interpelacij je zadevalo cestno upravo v Gorici. Javno je znano, da ta uprava ima posebno množico posla v naši Furlaniji, torej ni čuda, da jej nedostaja časa za ceste tostran Soče. Dokaz temu je tudi pismo, katero je slo te dni v Trst, in je podajamo tu doslovno:

Visoko c. kr. namestništvo!

Visoka c. kr. vlada je v deželnem zboru v X. seji dne 11. febr. 1896. na interpelacijo v VI. seji dne 28. l. 1896. radi uravnave Lijaka in razširjenja mosta čez Lijak odgovorila ugodno, da se naroči cestni upravi, da preiskuje... in nasvetuje to, kar je potrebno za prost odtok vode.

Na ta odgovor se je bilo nadejati izvršitve najbolj potrebnega dela: poprave in razširjenja mosta. Kajti razširjenje mosta in izboljšanje struge bi menda brez vzdigovanja ceste zadostovalo za prost odtok vode. Toda to najnujnejše delo se ni še izvršilo.

Dognano pa je, da poprava mostu je nujna zadeva. Leta 1896. se je obok mosta poniknil in dobil sumljive razpoke. Cestna uprava je pač uvidela potrebo poprave in «prilepila obliži na rano» dala je nad obok položiti lesene tramove in je zasuti z gručem. Nevarnost se je zakrila, pa ne odstranila.

Da je vožnja čez ta most nevarna, da preti voznikom nevarnost, na to je bila c. kr. vlada opozorjena od županstva v Šempasu z dopisom od 18. l. 1898. št. 69. na slavno c. kr. okrajno glavarstvo v Gorici; že poprej pa je tuk. c. kr. žandarmerija pristojni oblasti dvakrat poročala o slabem stanju mosta.

Čez imenovani most gre vsak dan mnogo voz, posebno težki vozovi, ki prevažajo blago za tvornice v Ajdovščini. Ako se je že lansko leto most ponikoval in postal nevaren voznikom, koliko večja nevarnost mora biti letos, ko vedno dežuje. Zidava mosta je menda dveh dob in je jako primitivna, stebri nimajo zadostne podlage, vsa stavba sloni na opoki. Kako lahko se podlaga toliko razmoči, da odjenjajo stebri in se pod težo tovarničnih voz sesuje obok. Ako je kaka privatna stavba v slabem stanju, v nevarnosti se podreti, gosposke ukazuje jo podreti. Pred malo časom se je zrahljana stavba ob reki Vipavi morala podreti pod asistenco c. kr. žandarmerije, ne gane pa mezinca gosposka, da bi se na mostu čez Lijak odstranila nevarnost, ki vidoma

slučaj, kakor trdi mladenič, prokuratorju Gratusu. Rimljan je trdil, da je bil to napad, osnovan že naprej. Ta slučaj mu je služil za pretevo, da je pograbil vse premoženje vdove in otrok. Da bi mogel mirno uživati njihovo imetje, je spraviš s tega sveta vse, ki so imeli do njega kako pravico. Odslej se ni slišalo več o rodbini Hurov. Sin, katerega sem videl še kot otroka, je bil obsojen na galejo; ta sodba je bila enaka obsodbi k smrti. Vdovo in hčer — tako je splošno mnenje — so vrgli v jedno onih ječ, katere, kadar se enkrat za nesrečneži zapró, se ne odpró nikdar več, dokler so živi.“

Esterine oči so bile polne solz.

„Mehko srčc imaš, moja hči. O, da bi te ne doletela usoda vseh občutljivi sre! Da bi ga ljudje ne poteptali z nogami!... Toda poslušaj dalje! Zdirjal sem v Jeruzalem, misleč, da vtegnem biti svoji gospej v tej nesreči v pomoč a zgrabili so me pri mestnih vratih ter odpeljali v podzemeljsko trdnjavo Antonijo — čemu — tega sam nisem vedel... Končno je prišel sam Gratus ter zahteval od mene, da mu izročim Hurov denar. Pozna je trgovinski običaj židov, po katerem so se te svote mogle vzdigniti samo z mojim pisnimenim obrenjem. Zahteval je od mene nakaznic na vse trgovinske liše mojega gospodarja, raztrošene po celem svetu. Otkrel sem mu. Izročil me je na muke. Polomili so

preti voznikom. Ker je res nujna potreba, da se popravi most, ker se vozniki že izogibajo državne ceste radi mosta na Lijaku in vporablajo skladovno čez Selo-Dornberg in ker sem od mnogih strani prejel vprašanja radi tega mosta, si usojam visoko c. k. namestništvo v Trstu uljudno prošiti, da kar nič ne odlašá radikalno popraviti in razširiti most na drž. cesti čez Lijak ob občinski meji Gorica-Sempas. Bl. Grčca.

Zavarovalnice za govedo. — Visoko c. kr. namestništvo v Trstu odobrava naše zavarovalnice za govedo in hitroma potrjuje naša skupna pravila za vsak določen kraj, ko se mu predložé.

Pravila in vse druge potrebne tiskovine za poslovanje zavarovalnic ima v zalogi „Goriška tiskarna“.

Nekatere občine odlašajo z ustanovitvijo zavarovalnice na začetek leta. Tega nikakor ni svetovati, ampak povsod naj se takoj ustanove, da bo tem preje mogoče urediti delovanje „Zveze“.

Posebno ugoden čas je zdaj v sredi leta. Pristojbina za vsakega društvenika po dve kroni in vpisnina za vsako goved vsaj po 20 vinarjev, naj se pobira v popolnem znesku, ker velja za vselej; zavarovalnina pa se sme tirjati in pobirati tudi le v delni svoti leta, polovica za polovico leta.

Vsem zavarovalnicam nujno priporočam, da si takoj naročé ne le pravila, ampak tudi druge potrebne tiskovine: glavno knjigo, dnevnik, register članov ter pristopnice kakor tudi pobotnice za člane, da se uprava uredi in voli precej ob začetku redno in pravilno. Bl. Grčca.

Slovensko uradovanje. — V zadnji številki smo povedali, da nam je bila odbita prošnja za razširjenje tiskarske koncesije. Ker nam je naznanil magistrat namestništveni odlok v italijanskem jeziku, smo se pritožili tudi proti temu in zahtevali odlok v slovensčini. — Včeraj smo prejeli v lepi slovensčini pisan izvorni odlok c. kr. namestništva: podpisan je sam c. kr. namestnik prof. Goess. — Radovedni smo pa, ali je dobil magistrat nalog, da mora uradovati s slovenskimi strankami slovenski ter slov. uloge tudi slov. reševati! Na to je merila naša pritožba! Dokler ne dosežemo take pravice v Gorici, ne bomo mirovali.

Palica bi bila potrebna v odgovor. — V „Corriere“ se je oglašil tudi oni dopisnik „Sera“ iz Gradišča, čegar poročilo je porabil volec. g. dr. Gregorcich v svoji interpelaciji, češ, da je poslal „Seri“ svoj popravek povsem prostovoljno in konca svojo zvižoč z naslednjimi besedami na našega voditelja: Salve o don Gregorcich! Salve pingue e rubicondo, scannatore dei merli, delle sartorelle, o delle corrispondenze di provincia, non inutilmente sei Dottore in sacra teologia. Guido Torossi, Corrispond. del „Mattino“-„Sera“ in Gradisca.

Tak mazač pač ni vreden drugega odgovora nego — s palico po hrbtu. To je že varabstvo prve vrste!

Kdor zna, ta zna. — V zadnji številki „Brivca“ z dne 29. t. m. nas je posebno razveselila reklama g. Anton Vodopivca, kramarja v Trstu, v ulici Ghega št. 7. Mož zna delati reklamo. Omislil si je po naših časopisih prav lep oglas, na katerega kraju stoji njegova slika, ki ga nam predstavlja, kako možko sedi na sodu z litrom v roki. V zadnji številki „Brivca“ pa je Vodopivec izgubil s sodom vred, a tam ob strani oglasa je čitati: „Gospod Anton Vodopivec je šel s sodom po vino na Vipavsko.“ — Kdorkoli je čital zadnjega „Brivca“, se je na to opazko prav od srca nasmejaj

mi kosti, toda mojega molčanja niso mogli zlomiti. Gratus, videč, da nič ne opravi, me je spustil na prosto. Vrnil sem se domu. Odslej so se vsa podjetja vršila ne v imenu kneza Hura v Jeruzalemu, marveč v imenu kupca Simonidesa v Antiohiji. Dobro veš, moje dete, kako mi je bila sreča vedno naklonjena. Knezovi milijoni so rastle v mojih rokah; znano ti je tudi, kako sem bil tri leta pozneje na poti v Cezarejo novič vjet, Zopet so me deli na tezalnico. Gratus si je mislil, da mu to pot kaj izpovem. Toda zmotil se je v svojem računu. Polomljen na telesu — moj duh pa ni oslabil v meni nikdar — sem se vrnil domu. Moja Rahela, videč me nadležnega pohabljenca, je od obupa in osupnenja mahoma umrla, kakor pače klas, podžet od žarjice. Z božjo pomočjo sem preživel tudi ta udarec. Sedaj sem varen pred preganjanjem. Na podlagi privilegija, podpisanega z lastno roko cesarjevo, smem trgovati po vsej državi. Danes naj bo blagoslovljen On, kateremu služijo za prestol oblaki in kateri plava po njih, kakor po morju; — danes, o Estera! moglo bi imetje katero oskrbujem, obogatiti celo samega cesarja.“

Ponosno je dvignil glavo; njune oči so se srečale; čitala sta vzajemno svoje misli.

(Dalje pride).

ter dostavi: To je najboljša šala v današnjem "Brivcu". — G. Vodopivec, ki je vrl goriski Slovenec, zna delati za-se reklamo, katera pa mu tudi dala dobička, kar mu prav iz srca privoščimo. Prizadeti, posnemajte ga! Goriskim rojakom pa priporočamo, naj obiskujejo, kadar jih pelje pot v Trst, svojega rokaja v ulici Ghega, kjer na sodu sedi.

Bolnišnica usmiljenih bratov v Gorici. — Prejeli smo tiskano nemško poročilo za leto 1897., iz katerega posnemamo te-le podatke:

V medicinski oddelček je bilo sprejetih 513 bolnikov, a 60 jih je ostalo od prejšnjega leta. Od teh jih je zapustilo bolnišnico: 260 ozdravljenih (45,3%), 132 zboljanih, 26 nezdravljenih; umrlo jih je 87 in za leto 1897. jih je še ostalo notri 68.

V kirurški oddelček je bilo sprejetih 480 oseb, a 32 jih je ostalo iz l. 1896. Ozdravljenih je odšlo 450 (89%), 14 zboljanih, 1 nezdravljen. Umrlo jih je le 10 in za letos jih je ostalo 31. Vzrok smrti: 3 kralrak, 2 krat vnetje koslji, 1 krat pretres hrbtance, in po enkrat razni vzroki.

Domovina bolnikov: 758 Gorisko, 43 Kranjsko, po 24 Trst in Istra, 23 Italija, 17 Stajersko, 16 Niže Avstrijsko, 11 Češko, 9 Moravsko, 7 Tirolsko, 6 Koroško, 5 Hrvaško, po 4 Galicija, Ogersko in Prusija, po 3 Slavonija in Bavarsko, po 2 Baden (Nemčija), Braunšvajg, Alzacija-Lorena, Altenburg (Nem.), Weimar-Eisenach (Nemčija), Württemberg in Sedmograško, po 1 razne dežele.

Postanu: 99 dinarjev, 57 čevljarjev, 42 delavcev na polju, 41 učencev, po 38 tovarniških delavcev in kamnosekov, po 36 mizarjev in kmetov, 28 slug, 27 krojačev, po 24 zidarjev in zidarskih delavcev, po 18 vzornikov in natakarjev, 17 redovnikov, 15 hlapev, 14 kamnologov, po 13 ključavničarjev, finančev in kočarjev, po 12 vrtnarjev, agentov in sladničarjev i t. d.

V norišnici: iz leta 1896. jih je ostalo 101; v l. 1897. na novo sprejetih 50, vseh torej 151. Od novo sprejetih jih je došlo 12 iz drugih zavodov in bolnišnic, 37 pa naravnost iz rodbin. — Ozdravljenih je bilo 8, v druge norišnice odšlo 8, drugiče (?) odšlo 26, umrlo 18, koncem leta ostalo torej se 90. Od novo sprejetih je bilo 30 sančev, 17 oženjenih in 3 vdovci; med temi 1 žid. — Z Goriskega 45, iz Istre 5. — Pri 34 teh nesrečnejev je umoholnost v rodbini. — Za domača opravila in na vrto so jih rabili povprečno 25. — 7 jih je skušalo ubezati, a 1 jo je res popihal.

V goriski bolnišnici velja za osebo: I. razred 2 gl., II. razred gl. 1.40, III. razred pa 81 kr., umoholni 50 kr. — Čas za posete od 2.—4. popoldne.

"Luštno" je bilo v nedeljo v Zdravščini — tako nam pripoveduje neki Mirenc — ker ondaj je bil ples, a naši fantje iz Mirna, Sovodenj, Rubij in celo iz St. Andreeza so tudi šli pogledat, kakó se Furlani zabavajo. Da jim ne bo dolgčas, so vzeli tudi svoje "pupce" seboj, s katerimi so se prav pridno vrteli med pisano furlansko družbo. Iz Zdravščine se sluje zdaj o naših "pupah" laskav glas, da so bile najbolj "fest" plesalke, če tudi niso imele okoli vratu toliko zlatih "kordonov", kakor Furlanke. In naši fantje so se tudi postavljali s svojimi "pupami", katere so jim hoteli Furlani k. r. z očmi požreti... In plesali so in prepevali, da je bilo zares prav "lušno" doli v Zdravščini. Domačini niso bili kar nič nejevoljni slovenskih gostov, tudi jih ni nič motilo slovensko petje, kajti poleg petja so rozljali tudi groši, katerih imajo Furlani tako grozno malo.

V Zdravščini je pa bilo tudi nekaj "škartocev" iz Gorice — in te je strašno jezilo slovensko petje, s katerim so se omakeževala "laška tla". In ti so začeli psovati Slovence: Porchi de ščavi, cosa volé qua; qua comandemo noi altri, andé in ščaveria itd. Toda kmalu bi jih bili skupili po hrbtu, da ni bilo vmes nasajenih bayonetov... Ko so naši fantje s svojimi nežnimi "pupami", izstopili v Rubijah, so "škartoci" pljuvali na nje iz vagona. Ali se je zdelo fantom tudi to "lušno", o tem molči zgodovina tega znamenitega plesa v Zdravščini.

Kaj pa, fantje, ko bi bil začel res kak pretep in bi potem vse prignali v zapore, seveda brez "pup"? Prav golovo bi vas utaknili pod ključ na hladno, goriske barabe pa bi bile naslikane kot žrtve vaše surovosti. Ali bi bilo tudi to "lušno"? — Pustite torej Furlanom njihove plesne in šagre in ne hodite doli zapravljat denarja in zdravje. Tudi vam Furlani lahko vaše "pupe" premotijo, kar bi bila velika zgruba za slovenski narod. Mislite da ne? Torej nič več v Furlanijo na ples!

Vodovod v Gorici. — Inženir A. Grablovič je izdelal načrte za dovod Mrzleka v Gorico. Načrti so baje jako ločni, stroškovnik pa zanesljiv. Preračunal je tudi, da vode bi bilo dovolj za 36.000 prebivalcev. Da bi bila enkrat konec z načrti in bi dobili potrebne vode, če tudi bo — slovenska! Ubogi Lahi, še kozarca vode ne morejo izpiti, da ni slovenskega izvira!

Kako zboruje laško delavsko podporno društvo? — Občni zbor tega društva je vedno sklepčen šele — drugič, namreč, ko je zadostno vsakorsno število članov. — Letos pa bo moralo zborovati še v tretjič, ako si hoče izvoliti odbor. — Naše "Slovensko bralno in podporno društvo" pa je sklepčno

vselej že pri prvem zborovanju, na kar je lahko ponosno.

Naznanilo. — V kopalnice za skrofulozne v Gradežu se sprejme za tekočo sezono 50 otrok revnih staršev iz mesta Gorice in iz dežele sploh. Sprejeti se morejo le taki skrofulozni otroci, ki so imeli že redno stavljenke kože ter ki se nahajajo v dobi od 6. do 14. leta. Starši ali varuhi naj se torej potrudijo, da oglasijo take otroke najkasneje do 31. maja t. l. pri mestnem magistratu v Gorici oni ki prebivajo tu, z dežele pa naj jih oglasijo pri pristojnem glavarstvu. Prošnjam do-odboru-morskega kopalnice v Gradežu, katere se imajo oddati, kakor je baš povedano, je treba priložiti zdravniško pričevalo o cepljenju koz, ubožni in rojstni list. Po preteku omenjene dobe se na prošilce ne ozira več.

"Sentinella" od sobote je bila zaplenjena; povod je dala kratka notica, ki se je dotikala — Njegovega Velicanstva! Čudni "slučaji"! Ta list redko spregovori kako besedico o presv. cesarju, a — se takrat ga zapleni državni pravdnik. Radi bi še nekaj rekli, a notčemo biti presitni!

Kakó so jim na poti. — Naši vrli duhovniki ob mejni Idriji so irredentovce strahno zoperni, ker — gledajo na prvo lahonski sodrgi. Ali zató udri po njih v irredentovskih listih. Zadnji čas so se zopet spravili nad veleč. g. Št. Valentinčiča v Mirniku, o katerem lažejo na polna usta. Čast takemu duhovniku! — Prav smešno se nam pa vidi ono gosto zatrevanje, da vsled propovedij preč. g. V. so nejevoljni tudi — Slovenci! Pač stara pesem!

Za "Šolski dom." — Bralno in pevsko društvo "Lira" v Komnu priredi prvo nedeljo meseca maja veselico s plesom, katere čisti dohodek je namenjen društvu "Šolski dom" v Gorici. To je lepo. Prav vesel nas, da se rojaki ob vsaki priliki spominjajo prepotrebne "Šolskega doma" v Gorici. Kaj lepa prilika v to svrhu pa so baš veselice, katerih bo sedaj v spomladnem in poletnem času dovolj. Zato pa pozivljamo bralna in pevška društva, da se na svojih veselicah spominjajo "Šolskega doma" in ker je nam pozhrtvovalnost v tem oziru znana, smemo upati, da to tudi storé. Skupno na delo za narodne potrebe!

Zamorec pridno vrše svoj posel. Levo število jih živi po Goriskem, da nabirajo za "Šolski dom". Pridni so vsi, a najprvi med njimi se nam zdi, da je oni na Solkanski cesti pri Fomu, ki je požrl že prav znatno svoto v korist "Šolskega doma". Želeli bi, da bi bili ti zamoreci tako vstrajni ter bi mogli požreti toliko denarja v korist "Šolskega doma", kolikor so slovenskega denarja požrli že Lahi v svojo korist. Pravijo, da je zamorec se premalo in zato jih pride zopet v kratkem čez morje nekaj v našo deželo pomagat svojim dosedanjim tovarišem po Goriskem. Kdor hoče torej sprejeti kate-rega pod svojo streho, naj se oglaš pri nas.

Deževje. — Spomlad imamo prav slabo vsled deževja. Sadno drevje ima za evelje prav slabe čase, zató tudi ne kaže nič kaj prida. V hribih niso še posadili turšice. Pod Predelom je še sneg. — Bog daj kaj kmalu stanovitno lepše vreme!

Nepotreben strah so imeli oni Italijani iz Gorice, ki so sedeli na Velikonočni ponedeljek v krčmi pri "Sopranju" v Šmartnem v Brdih. Kakor se nam poročá, je se bilo v omenjeni gostilni v prvem nadstropju kakih 10 goriskih Lahov. Slovenski fantje so prišli v gostilno, ali ker spodaj ni bilo več prostora, so sli, kakor običajno, v prvo nadstropje, kjer so se po svoje zabavali, ne meče se za Laha. Peli so "Ko dan se zaznava", itd., ter dostavili tudi "Le pustite...". Tu pa so kar vstali Lahi ter odšli, pustivši na mizi dva laška časnika. Fantje jim niso prav nič hoteli in tudi bi se jim ne bilo nič zgodilo, pa vendar so se izrazili Lahi, da so suroveži. Poročevalec pravi, da ne smejo pričakovati laška goriska gospoda, da bi čuli pri njih mogoče Garibaldijev marš, ali kaj sličnega. Nikdo jim ni nič hotel, če se pa boje slovenskih pesmij, naj pa ostanejo doma v Gorici in ne hodijo v Brda.

Naznanilo in vabilo. — Dne 1. maja bode na obrtno-nadaljevalni šoli za klesarje v Nabrežini razstava šolskih izdelkov klesarskih vajencev in sicer: predpoldne od 10. do 12. ure in popoldne od 2. do 6. ure. — Vstop je brezplačen in dovoljen vsakemu.

Iz Kobarida nam poročajo, da novo sodno poslopje se bo zidalo na prostoru, kjer stoji zdaj rojstna hiša Krilanova († Jos. Pagliaruzzi). Občina, ki je darovala hišo in prostor, prosi, da bi se novo poslopje pomaknilo bolj notri na dvorišče; takó bi se povečal trg pred cerkvijo, kar bi bilo Kobaridu na kras in v javno korist. Pričakujemo, da merodajna oblast usliši opravičeno prošnjo občine kobariske.

Občina Kobarid ima na razpolago še jedno veliko hišo, poleg katere je dvoje prostornih gospodarskih poslopij, veliko dvorišče in obsežen vrt. Iz oglasov v "Sčeti" spoznavamo, da občina hoče prodati to prekrasno imetje. Nam je kaj takega neumljivo! Občina naj bo zadovoljna, da ima tako posestvo sredi trga v svoji lasti! Saj vendar potrebuje malo dostojnejše prostore za občinski urad in za občinsko ječo, za shrambo gasilke in drugih naprav. Polagoma bo potrebovala — prostore za ubožno hišo — in kdo ve, kakošne potrebe se nastanejo.

Ondi bi morda dobila prostore, hranilnica in posojilnica", morda kaka bodoča obrtna sola itd. itd. Torej ne puščati iz rok takega posestva, ki je vredno za občino 10.000 gld. in ne le potovico! Pričakujemo od razsednosti kobariskih mož, da ne bodo také malenkostni, kakor kje v kaki mali gorski vasi, marveč pomnijó naj, da Kobarid je zdaj sedež s o d n e m u okraju!

Poščne naloge smo začeli že razpošiljati po pošlah v abecednem redu. Prva je prišla na vrsto Ajdovščina. Le na tej pošti je bilo zastankov — gld. 111-61. Kakó se nam bo dobro godilo pri taki malomarnosti naročnikov?! — Nadejamo se torej, da pridemo "vaj po tej poti do zaželjenega reda. — Nič nam ne bo škoda, ako bi odletelo tudi 200 naročnikov, da bi le vsi ostali v redu plačevali! —

Našim dopisnikom. — Mi radi približujemo dopise z dežele, če so stvarni in pametni. Često pa dobivamo dopise, ki so edino le za kos! Mnogi dopisniki na deželi prejemajo za peró le tedaj, kadar so o se b n o prizadeli, da potem hvalijo ali grajajo, kakor jim bolje kaže. Včasih se hoče kdo tudi komu prikupiti, pa napiše dopis, v katerem hvali in povzdiguje, v dežeto ne bó, kar je komaj omembe vredno ali se tega ne. Včasih je hvala pa kar naravnost nespametna in je hvaljeni osebi le v posmeh (n. pr. neki dopis "Vernivskega" o ajdovskem sodišču...) Lepó prosimo, naj nam prijatelji prizanašajo s takimi dopisi. Zanaprej bomo v tem pogledu še bolj strogi.

Občinski tajnik dobi nekeje takoj službo. Plača 400 gld. in stanovanje. Postranski zaslužki najmanj še 200 gld. na leto. — Zahteva se znanje tajniških poslov in poleg slovensčine toliko italijansčine, da more umeti doše dopise v tem jeziku. Poudrbe na upravnistvo "Soc" pod stev. 123.

Radodarni doneski.

Za "Slogine" zavode:

Za "Slogine zavode" je poslal društvu Pirjevec Fran, posestnik in mlinar v Vrtovinu, pri županovi volitvi v Vrtovinu nabranih 11-45 gld. — Lepa hvala!

Upravnistvo je prejelo: Za tehtanje več gospodov v Bovcu nabrano 60 kr. — Franc Badalič iz Zagrada 50 kr.

Za "Šolski dom":

Koperski dijaki zbrali mesto venca na grob svojemu dragemu sošolem M. Jaken gld. 6-50 s vsklikom: Bodi ti lahka črna zemlja, dragi nam tovariš! — Josip Trebše iz St. Pöltna 50 kr. — Zamorec v gostilni Antona Budina v Mir — požrl 2 gld. — Zamorec brez ust p. li gld. 6-01 o priliki obnena zborá og. jegasn ga društva v Mahorčičevi gostilni v Sezani.

Za telovadno orodje goriskega Sokola je daroval Ivan Reja 2 gld.

Razgled po svetu.

Finančni minister dr. Kaizl je bil dne 20. t. m. v okraju Smihov-Karlin izvoljen z veliko večino zopet državnim poslanecem. Ko je postal finančni minister, se je moral namreč po dogovoru s mladoočsko stranko odpovedati mandatu. Seveda se je vedelo že takrat, da bo spet izvoljen. Dr. Gregr je agitoval proti njemu, a je doživel poraz.

Grof Badeni, bivši ministerski predsednik, kandiduje za državni zbor na mesto pokojnega poslanca Horodviskega. Stranka Stojalovskega je proti njemu.

Poslanec Povše je izvoljen predsednikom "Slovenske krščanske narodne zveze" na mesto dr. Šustersiča, kateri je — kakor znano — odložil svoj mandat.

Vojna je gotova. — Pogajanja, da se napete razmere med Španijo in Zjedinenimi ameriškimi državami uravnajo z lepa, so bila brezuspešna, in vojna je gotova. Amerikanci so hoteli že zjavljati, da bi bila Kuba njihova lastnina, in sedaj, ko se je radi razstreljene ladje "Maine" ponudila prilika, so prijeli za orožje.

Razgled po slovanskem svetu.

Brzojavni in telefonski promet meseca sušca. — Na c. kr. brzojavnih poslahov poštnege ravateljstva tržaškega je bilo meseca sušca 1898 in sicer na Primorskem: oddanih 48180, došlih 52798, tranzitujočih 144106, vseh brzojavk 245084. Telefonski promet: v interurbanem telefonskem prometu je bilo pogovorov v istej dobi: v Trstu 1742 in v Ljubljani 233. V lokalnem prometu se je govorilo: v Gorici 3689 krat, v Ljubljani 5935 krat.

Mestna hranilnica Ljubljanska je nam poslala svoj računski zaključek za leto 1897. Iz tega posnemamo na kratko, da je imela lansko leto denarnega prometa gld. 12.791.014-37 1/2 kr., torej za g. 3.123.899-16 1/2 kr. več od leta 1896. Na hipotekah je imela koncem leta 1896 pri 3630 strankah izposojenega gld. 2.843.628-47 kr.; preteklo leto pa je bilo zopet 498 prosilcem izplačanih posojil za gld. 450.883-82 kr. Ker je bilo med letom vrnjenih več posojil, znaša koncem leta 1897 izposojena glavica goldinarjev 3.189.465-62 kr., t. j. 64,6% vlog. Čistega do-

bicka za lansko leto je pri upravnera imetju gld. 15.776-03 1/2 kr. Ako se upošteva dalje še dobiček iz poslovanja splošnega rezervnega zaklada, izkazuje konečnega uspeha zadnje upravne dobe za gld. 18.540-45 1/2 kr. Vsa hranilnici lasna inovina pa znaša sedaj gld. 89.313-—. Iz tega kratkega posnetka je razvidno, da "Mestna hranilnica ljubljanska" prav vrlo napreduje in za to je pričakovati, da postane velik denarni zavod.

Profesor glasbe, g. Matej Hubad, kateri je "Glasbeno Matico" v Ljubljani tako povzdignil, je dovršil svoje glasbene studije na dunajskem konservatoriju. Odbor "Glasbene Matice" se je dogovoril z njim, da nastopi zopet svojo službo pri njej s pričelkom prihodnjega šolskega leta, ker odide g. Čerin na Dunaj. Prej pa se še g. Hubad poda na učno potovanje in sicer namerava obiskati bogate muzikalne zaklade v Drazdanih, Lipsiji, Pragi, Berlinu, Varšavi, Petrogradu, Moskvi, Kijevu, Lvovu in Krakovem, da popolni svoje muzikalno obzorje. Potem pa se nastani v domovini. Dobro došel!

Občni zbor "Narodne tiskarne" v Ljubljani se je vršil dne 17. t. m. Iz poročila je razvidno, da je "Narodna tiskarna" v letu 1897 ugodno napredovala. Skupni promet je znašal 87.047 gld. 37 kr. in sicer dohodki 43.529 gld. 80 1/2 kr. ter troški 43.517 gld. 5 1/2. Določile so se tudi razne podpore ter razprodajanje "Slov. Naroda" po znižanih cenah po raznih tobakarnah in kolodvorih. V odboru ostanejo znani slovenski ljubljanski rodoljubi.

Dramatično društvo v Ljubljani je imelo dne 16. t. m., svoj letošnji redni občni zbor. Po kratkem nagovoru društvenega predsednika gosp. dr. Ivana Tavčarja je poročal imenom intendantije g. dra. Tekavčič o društvenem delovanju v minoli gledališki sezoni. Vseh predstav je bilo 70 in sicer 35 dramskih, 33 opernih pa 2 predstavi, ob katerih je nastopilo operno in dramsko osebje skupno. Navitet je bilo v dramii 8, v operi 4, in sicer med prvimi 5 klasiških dram in pa izvorna slovenska burka "Napoleonov samovar". — V minoli upravnici dobi, završivši se z dnem 1. t. m., je prejelo "Dramatično društvo" 17.744 gld. 51 kr., izdalo pa 17.633 gld. 44 1/2 kr., pribralo se je torej 111 gld. 6 1/2 kr. Toda društvo ima 6.188 gld. dolga iz prejšnjih sezon, katere ima skušali amortizovati iz rednih svojih dohodkov. — Društvo je imelo 193 udov, med temi 132 ljubljanskih, 71 pa vnanjih. Občni zbor je odobril g. blagajnika poročilo ki je predložil potem proračun za prihodnjo, upravno dobo. Proračun izkazuje 824 gld. 18 kr. primankljaja, in sicer vkljub podporoma vis. dež. zborá in mesta Ljubljane, na kateri društvo računa v dosedanjem znesku.

Petdesetletnica književnega delovanja srbskega pesnika, Jovana Sundečića, v Kotoru je bila sijajna. Na slavnost je prislo mej drugimi tudi mnogo ruskih visokošolcev. Častiljivi slavljence je dobil brzozjavne pozdrave iz vseh slovanskih dežel.

Nov hrvaški list "Liburnija" prične izhajati na Voloskem, kakor čitamo po časnikih. Prav radovedni smo nanj. Dvomimo, da ga je res potreba.

Štiridesetletnica, odkar je v Banovini uradni jezik hrvaščina, so v Pragi, dne 19. t. m. slovesno praznovali. Slavnosti se je udeležilo med drugimi 14 čeških poslancev, izmed hrvaških pa gg. Spinečič in dr. Potočnjak. V narodnem gledališču je bila slavnostna predstava. Na slavnosti se je mnogo govorilo za slovansko vzajemnost.

Nemški "apetit" — Neki pl. Guver-Zeller je izdal v Zürichu (Svica) brošuro, v kateri ponuja Rusom v imenu Nemcev — Perzijo s perzijskim zalivom v indijskem oceanu, — sami pa si za to izberó v odmeno — vse dežele avstrijskih in balkanskih Slovanov.

Ubogi Slovaki. — Član uredništva vrlih "Narodnich Novin" v Turčanskem Sv. Martinu, neustrašni g. Izidor Žiak-Somolický, je bil tožen pred poroto v Budapešti radi treh člankov, v katerih je bilo baje obsežno ševanje proti madjarskemu narodu. Mi smo pozorno čitali one članke in moreno svečano potrditi, da bi bicalni je gnjilo vlado madjarsko. Toda državni pravdnik, renegat Gejza Chudovszky, je vedel, da urednik bo obsojen, ako ga le postavi na zatožno klop. In za uvod je govoril o "panslavizmu", o podpori Slovkov izza mej, kar je brumne madjarske "terentete" tako preplašilo, da so enoglasno obsodili vrliga Slovaka. Sodni dvor ga je potem obsodil na 8 mesecev v ječo in 600 globe. — Gosp. Žiak piše zdaj v "Nar. Nov." na naslov državnega pravdnika oslge članke, ki osveljujejo lopovščino madjarskega sovinizma...

Srpski Glas v Zadru je priobčil prevod nekega članka v pariškem "Figaru" z dne 16. sept. 1897. Državni pravdnik je ugedal v članku vseh stotisoč črnih vragov, dal zapreti urednika, g. dr. Aleksandra Mitroviča, in preiskati mu stanovanje; našlo se ni seveda nič takega, kar bi razveselilo avstrijskega birokrata. Urednik se je moral zagovarjati pred zadarsko poroto, ki ga je pa s eglasno oprostila. Obravnava se je vršila v italijanskem jeziku. — Čestitamo milemu tovarisu na tej zmagi nad srednjevesko avstrijsko cenzuro!

Zopet velikansko delo Rusije. — Načrti za morsk prekop od Baltijskega do Črnega morja so že dovršeni. Po noči bodo bregovi razsvetljeni z elektriko. Stroški bodo znašali na 250 milijonov rubljev. — Poleg sibirskje železnice bo to največje delo na svetu.

Dunajska borza

25. aprila 1898.

Skupni državni dolg v notah	101	gl.	95	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101		90	
Avstrijska zlata renta	121		15	
Avstrijska krona renta 4%	101		45	
Ogerska zlata renta 4%	120		40	
Ogerska krona renta 4%	99		10	
Avstro-ogerske bančne delnice	915		20	
Kreditne delnice	319		75	
London vista	120		90	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	52		87 1/2	
20 mark	11		78	
20 frankov	9		56	
Italijanske lire	44		32	
C. kr. cekini	5		67	

Goriška ljudska posojilnica, registrirano društvo z omejeno zavezo **vabi k**

občnemu zboru,

ki bo

v nadeljo dne 8. maja 1898.

ob 2. popoldne v društvenih prostorih ulica Veturini 9.

Dnevni red:

1. Poročilo ravnateljstva.
2. Odobritev letnega računa.
3. Razdelitev čistega dobička.
4. Volitev ravnateljstva.
5. Volitev nadzorstva.
6. Prememba pravil.

Občni zbor sme veljavno sklepati, kadar je zastopan najmanj 10. del denarja, vloženega v opravičnih deležih. Ako bi tega ne bilo, mora se razpisati v 3 tednih drugi občni zbor, kateri sme brezpogojno sklepati.

Sklepa se z napolovično večino glasov.

Letni račun in bilanca za leto 1897. sta razpoložena v društveni pisarni, kjer ju društveniki lahko pregledujejo v uradnih dneh in urah.

V Gorici, dne 21. aprila 1898.
Ravnateljstvo.

Hiša v Gorici

dvonadstropna v ulici Kočevija št. 7 se **proda prostovoljno.** Cena se izve pri upravnistvu.

Išče se slovenskega

trgovskega pomočnika na deželo

v prodajalnico z manufakturo in kratkim blagom. Plača po zmoglosti. Ponudbe z referencami na upravnistvo tega lista pod št. 124.

Hranilnica in posojilnica v Tolminu

registrirana zadruga z omejeno zavezo

vabi na

redni občni zbor

dne 11. maja ob 10. uri popoldne v občinsko dvorano v Tolminu.

Dnevni red:

1. Potrjenje računa za leto 1897.
2. Razdelitev čistega dobička in določitev obrestij od posojil.
3. Izvolitev načelstva in nadzorstva.
4. Razni nasveti.

Načelnik: **Kragelj.**

Ambrož Furlan

trgovec

z jedilnim blagom

— na Tržaški cesti št. 4 v Gorici —

priporoča kavo, riž, sladkor, moko, žito, otrobe, cement, vse poljske in domače pridelke, prodaja tudi kroglice za igro.

Podružnica je:

v ulici Parcar št. 10 v Podturnu.

Postreže vestno in po zmerni ceni.

Pekovski mojster

JAKOB GERBEC

v Gorici

ulica sv. Antona št. 6.

PRIPOROČA

raznovidno navadno in najfinije pečivo, kolače za birmance itd., katero razprodaja po starih cenah.

11 52—13

Zaloga vsakovrstne moke.

Čast mi je javiti, da sem s svojim družbenikom-domačinom

otvoril tovarno sodine vode

(šifonov in pokalic)

na Goriškem št. 2. pri Vañeku.

Nadejam se, da bode naše sl. občinstvo podpiralo započeto domačo obrtnižo in to tem raje, ker bode postrežba točna, pijača izborna po navadni ceni.

Odlinim štovanjem udani

Josip Hrovatin, tovarnar.

104 10—7

Josip Skert

pekovski mojster

Za vojašnico št. 5 (via Caserma) v Gorici

priporoča p. n. občinstvu svojo pekarno, v kateri izdeluje vsakovrstno navadno in najfineje pečivo.

Naznanilo.

Podpisani naznanjam slav. občinstvu, da se nastanim s 1. majem v Gorici. Svojo obrt hočem solidno in po primernih cenah v zadovoljstvo gosp. naročnikov izvrševati. Prosim torej g. naročnike, da blagovolijo svoje naročbe za sedaj ali podpisnemu ali pa urednistvu „Soče“ naznanjati.

Ivan Alešovec, sobni slikar in pleskar v Opatiji.

Špedicijska poslovilnica

Gašpar Hvalič v Gorici

30 51—12 v ulici Morelli 12

se toplo priporoča Slovincem v Gorici in z dežele.

Trgovina z jedilnim blagom

G. F. Resberg v Gorici,

v Kapucinski ulici št. 11

ter podružnici na Kornu št. 2

priporoča to-le blago:

Sladkor — kavo — riž — mast — poper — sveče — olje — škrob — ječmen — kavino prímese — moko — gris — drobne in debela otrobe — turšico — zób — sol — moko za pítanje — kis — žveplo — cement bakreni vitrijol itd. 3 20 19

Zaloga pristnega dalmatinskega žganja na debelo ter pristnega črnega in belega vina.

Krojaški mojster

FRANC ČUFER v Gorici

v ulici sv. Antona št. 1, izdeluje

VSAKOVRSNE OBLEKE

za moške po meri, bedisi fine ali priproste. 10 52—14

Priporoča se svojim rojakom v Gorici in na deželi, posebno pa učencem ljudskih in srednjih šol za obila naročila.

Anton Pečenko

Vrtna ulica 8 — GORICA — Via Giardino 8 41 52—15 priporoča

pristna bela in črna vina iz vipavskih, furjanskih,



briskih, dalmatinskih in isterskih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Gene zmerne. Postrežba poštna.

Prodajalka

želi vstopiti v kako prodajalno v Gorici ali tudi v okolici. — Zmožna je slovenskega in nemškega jezika, izurjena v trgovini z mešanim blagom. — Naslov pri upravnistvu.

Ed. Pavlin v Gorici

v Nunskih ulicah

št. 10

nasproti gostilne „Belega zajca“.

Usoja si priporočati preč. duhovščini in slav. občinstvu svojo

32—18

veliko zalogo nagrobnih vencev

vsake vrste, kakor tudi biserne; rož za cerkev, palm, cvetkov za nove maše in poroke, voščeni sveč, križne, čevlje, nogovice, rakev (truge) vsake velikosti, zlatih črk i. t. d

Vse po nizkih cenah!!!

Usojam si naznaniti slavnemu občinstvu, da sem zapričel v Trstu trgovino za

komisijonalno in špedicijsko poslovanje.

Naročila in sicer mala v pošiljatelj po 5 kg. po pošti in od 30 kg. naprej pa po železnici, izvrševal bom točno in cenó.

Razpošiljal bom razen kolonijalnega blaga tudi druge na trg spadajoče stvari, kakor: sadje, zelenjavo, ribe i. dr. Pečal se bom z razprodavanjem domačih pridelkov, s prijemanjem blaga v svoja skladišča, dajal na ista naplčila in posredoval do lično prodajo na korist lastnika. Trgoval bom tudi z vinom na debelo. Sprejemem zastopstva tržnihi — za konkurenco sposobnih — tvrdki in polagam za to kavejci.

Nadejaje se, da se me sorojaki domisljio, ostajata odlinim poštovanjem udani

Ernest Pegan, v ulici S. Francesco št. 6. 116 (el.)

Cukerin 350 krat slajši nego sladkor, 1 komad 2 kr.

Cukerin 180 krat slajši nego sladkor, 1 komad 1 1/2 kr.

Cukerin v malih paštilah, 1 komad 1 kr. — razpošilja s povzetjem najmanj 100 S. 84 15—9 komadov P. 31 14—4

JINDŘICH VOJTĚCH, Nusle-Praha. Preprodajalcom veliki odbitek.

Leta 1881. v Gorici ustanovljena tvrdka

E. Riessner, v Nunski ulici 3,

(nasproti nunski cerkvi)

priporoča preč. duhovščini in slavnemu občinstvu svojo lastno izdelovalnico umetnih cvetic za vsakovrstne cerkvene potrebe. Ima veliko zalogo nagrobnih vencev, za trtiška potrebe, voščeno sveče itd. vse po zmerni ceni. — Naročila za deželo izvršuje točno in solidno. Priporoča slav. občinstvu tudi svojo (S. el.) tiskarno črk na perilo. (P. el.)

Anton Potatzky v Gorici.

Na sredi Raštelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najceneje kupovališče nirnberškega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

POTREBŠČINE

za pisarnice, kadičice in popotnike.

Najboljše šivanke za šivalne stroje.

POTREBŠČINE

za krojače in čevljarje.

Svetinjice. — Rožni venci. — Mašne knjižice.

Hišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

Semena za zelenjave, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in tržih ter na deželi. 2 35—11

Goriško pivo!

(na Goriškem II).

Podpisani pripravim svojim p. n. odjemalcem svojo posebno dobro uležano izvozno, mareno in uležano pivo najboljšje kakovosti, dobiva se v sodčkih po 1/2, 1/3, 1/4 in 1/8 II. kakor tudi v posebnih steklenicah. Zajedno naznanjam, da sem v minolem letu svojo pivovarno znatno zboljšal in da sem rabil za varjenje dobrega piva le najboljše blago: Zatečki hmelj in hanaški ječmen. 6 26—8

Proseč p. n. odjemalce, da se z znanjem obračajo name in si obilno naročajo zgotovljam, najtočnejšo postrežbo. Z najodličnejšim spoštovanjem

Gustav Scholz, pivovarski mojster.

Fr. Wanek, pivovar.

Nova kotlarska delavnica

v ulici Morelli št. 17. v Gorici.



Velika zaloga kotlov vseh vrst. Baker kockast v ploščah in kolli za žganje francoske sisteme.



Škopilnice proti peronospori, zagotovljene solidnosti in točnosti. Sprejemljejo se vsakovrstna v kotlarsko stroko spadajoča dela, kakor tudi nikliranje sabelj, dvokoles itd., in sicer vse po takšnih cenah, da se ne boji tekmovanja. Prosi se, zaponmiti si ulico in številko hiše. Za obila naročila se priporoča udani

Anton Tabaj, kotlarski mojster.

76 26—18

Razpošiljanje blaga le zasebnikom!

Jeden odrezek	(gl. 3-10 iz dobre) pristne
3-10 m. dolg, za-	4-80	
dosten za jedno	7-50 iz fino) ovčne
možko obleko	8-70	
stane samo	10-50 iz najfineje) volne
	12-40 iz anglške	
	13-95 iz Kamg.	

Jeden odrezek za črno salonsko obleko gl. 10.

Blago za vrhne suknje od gl. 3-25 za meter dalje; leden držeščilni barv. odrezki po gl. 6 in gl. 9-95; peruvienne in doskings, blago za državne uradnike in vsih železnice in za sodnijske talarje, blago iz dne (Kamgarn) in chevists, kakor tudi blago z uniforme finančne straže in žandarmerije, itd. itd. razpošilja po tovarniških cenah kol realna in solidna poznata

Tovarniška zaloga **Kiesel-Amhof v Brnu (Brünn).**

Uzorec zastoj in franko. Pošiljatve po uzorcih. Pozor! P. n. občinstvo opozarja se posebno, da se blago dobiva mnogo ceneje, ako se direktno naroči mesto pri prekupovalcih. Firma Kiesel-Amhof v Brnu (Brünn) razpošilja vse blago po resničnih tovarniških cenah brez dodatka rabata, koljega krojači dobivajo. 16—15



Jedino pristen BALZAM

(Tinktura balsamica)

Proizvajajo na drobno in na debelo samo oblastveno koncesionirana in trgovinskosodno protokolirana

tovarna balzama

lekarinarja

A. Thierry-ja

v Pregradi pri Rogatcu.

Pristen samo s to trg. sodno registrirano zeleno varstveno znamko.

Celotna priprava mojega balzama stoji pod zakonitim varstvom vzorcev.

Najstarejše, najpreizkušenejše, najcenejše in najreelnejše ljudsko domače zdravilo za prsne in pljučne bolh, kašelj, izmečke, krč v želodcu, manjkanje slasti slab ukus, slabo dišečo sapo, kolecanje, zgrago, vetrove, zaprtost telesa itd. za notranjo in vnanjo uporabo proti zobobolu, gnilju v uših, ozelini, opeklinami itd. Kjer ni nobene zaloge, naroči se naravnost z naslovom: **Tovarna balzama lekarinarja A. Thierry v Pregradi pri Rogatcu.**

Cena franko za vsako pošto postajo Avstro-Ogerske je z zabojem vred;

12 malih ali 6 dvojnih steklenic 4 krone.

60 30

V Bosno in Hercegovino 30 novč. več.

Ponarejalce in posnemalce, kakor tudi prodajalce takih falzifikatov bodem na podlagi zakona za varstvo znakov strogo preganjal sodnim potom.

Schutzengel-Apotheke

Jedino pristno

Centifolijsko mazilo

(balsamsko mazilo iz raze centifolia).

Nakrepkelje vlažno mazilo sedanjosti. Velike antiseptične vrednosti. Posebno ujetji nasprotnega učinka. Pri vseh se tako starih vnanjih bolih, škodah in ranah gotov vspeh, vsaj najmanj zboljšanje in olajšanje bolečin proizvodnje.

Manj nego dve škallici se ne razpošiljati: razpošilja se jedino le proti poprejšnjemu nakazu ali proti povzetju zneska. Cena s poštnim, vozničkim listom in zavojem itd. za 2 lončka 3 k. 40 vit.

Starim pred nakupovanjem uplivaločih ponarejanj in prosim natanko na to paziti, da je na vsakem lončku vžagana zgornja varstvena znamka in firma Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. Vsak lonček mora biti zavil v navočno za uporabo, katero ima to varstveno znamko. — Ponarejalce in posnemalce mojega jedino pristnega centifolijskega mazila bodem na podlagi zakona za varstvo znakov strogo preganjal; isto tako prodajalce falzifikatov. Kjer ni nobene zaloge, naroči se naravnost z naslovom:

Lekarna angelja varuha in tovarna balzama A. Thierry v Pregradi pri Rogatcu.

Razpošilja se brezizjemno in proti poprejšnjemu nakazu ali proti povzetju zneska.

65 24—5

Za novo mirodilnico (drogherijo) v Gorici

se išče kot društvenik

izučeni mirodilničar (drogijer),

kateri ima tudi nekoliko glavnice. — Oglasila, spričevala itd., naj se dopošljejo upravnistvu „Soče“ v Gorici.